

ТУЖИЛАШТВО ФОРМИРАЛО ПЕТ ПРЕДМЕТА ПРОТИВ ТРГОВАЦА ЗБОГ СТАВЉАЊА У ПРОМЕТ ШКОДЉИВИХ ПРОИЗВОДА

Због тровања грађана пет кривичних пријава

■ Подгоричко основно државно тужилаштво није могло да покрене кривичне поступке против лица која су користила винобран за кривична дјела „обмањивање купаца“ и „производња и стављање у промет штетних производа“, јер би тиме нарушило уставно начело „Ne bis in idem“ („не двапут о истом“)

■ Приликом контрола у новембру 2014. године винобран је нађен у преко 30 објеката на територији главног града

Због обмањивања купаца и кривичног дјела производња и стављање у промет штетних производа прошле године поднесено је пет кривичних пријава. Према подацима који су „Дану“ достављени из кабинета врховног државног тужиоца Ивице Станковића, тужилаштва у Бару и на Цетињу су због коришћења винобрана са месним производима формирали три, односно два кривична предмета против седам лица.

Основно државно тужилаштво у Цетињу је у три кривична предмета против укупно пет лица због кривичног дјела обмањивања купаца и кривичног дјела производња и стављање у промет штетних производа поднијело Основном суду у Цетињу оптужне предлоге. У једном предмету оптужена су три лица, а у друга два предмета по једно лице. Поступак је у току. У Основном државном тужилаштво у Бару су покренута два поступка подизањем оптужног предлога против два лица због кривичног дјела производња и стављање у промет штетних производа. Поступак пред Основним судом у Бару још није окончан – казали су из Станковићевог кабинета.

Због додавања винобрана у месне производе предмет је по службеној дужности фор-

мирало и Основно државно тужилаштво у Подгорици.

Поступајући у предмету предузете су одређене радње у извијају. Оцјеном прикупљених доказа и података, утврђено је да је надлежна инспекција против правних и одговорних лица у правним лицима, са сједиштем у Подгорици, покренула прекршајне поступке који су окончани. Тужилаштво је оцијенило да нема основа за покретање кривичног поступка против лица у односу на које је покренут прекршајни поступак, јер би се тиме кршило уставно начело „Ne bis in idem“, које онемогућава прекршајно и кривично кажњавање истог лица, за исти догађај, сходно ставу Европског суда за људска права – објаснили су из Врховног државног тужилаштва.

По иницијативи Ветеринарске инспекције Управе за инспекцијске послове, на чијем је челу Мирјана Драшковић, покренути су прекршајни поступци против преко 30 правних и одговорних лица објеката у Подгорици и Тузими који су крајем 2014. године продавали месне производе са недозвољеним адитивом – винобраном. Због прекршајног гоњења ових субјеката по иницијативи Ветеринарске инспекције, подгоричко основно државно тужилаштво није



Због продаје штетних производа казне и до три године затвора

могло да покрене кривичне поступке против тих лица за кривична дјела „обмањивање купаца“ и „производња и стављање у промет штетних производа“, јер би тиме нарушило уставно начело „Ne bis in idem“ („не двапут о истом“ – не може се двапут судити за исто кажњиво дјело).

Како је „Дан“ објавио почетком 2015. године, од узорка узетих у периоду од 11. до 14. новембра у 35 објеката на нивоу Подгорице, резултати на винобран били су позитивни у 31 радњи, док су 4. и 5. новембра узорци узети у четири објекта, од којих је један био позитиван. У Тузими су тада узорковане двије месаре и у обје су резултати на винобран били позитивни.

Због стављања недозвољених адитива у месо нијесу одговарали одговорни у

„Месари Јевевић“ у Гинташу, „Хард дисконт Лаковић“ на Забјелу, „Монтемитрос“ (у Улици 8. март бр.76), „Голд“ у Зети, Волијевој, „Нашем дисконту“, Меркаторовој „Роуди 1“ на Забјелу „Роде мегамаркет“ у Гинташу. Кривично нијесу одговарали ни одговорни из објеката „Роде“ на Тушком путу, у Загоричу, Блоку VI, у Улици Братства јединства и у Маслинама, „Хард дисконт Лаковић“ на Конику, месара „Мартиновић“, у Улици Ивана Вујошевића 9 у Подгорици.

Одговорност нијесу сносили ни одговорни у месарама „Мартиновић“ у Улици Васа Раичковића, у Далматинској и у два објекта у Блоку VI, у објекту „Ивник“ у Маслинама, „Воли трејда“ – „Воли 50“, која се налази на Цетињском путу бб. Због прекршајног кажњавања изостала

је кривична одговорност за продају штетних производа и одговорних из радњи „Волија“ на Старом аеродрому, Златици, Толошима и ТЦ Базар, месара „Франца 12“, „Франца 14“ и „Франца 15“, објеката „Мартинез“ у Доњој Горици, „Максија 104“ у ТЦ Делта. У Цетињу су узорци узети 26. новембра 2014. у пет објеката и сви су били позитивни на винобран, због чега су покренути кривични поступци.

У Бару су узорци узети у објектима „Лутица“ и „Роде СМ“, а поступци још трају пред Основним судом у Бару.

Због производње и стављања у промет штетних производа кривичним законом је предвиђена казна затвора до три године. За обмањивање купаца предвиђена је новчана и затворска казна до три године. А.Т.

Нијесу информисали грађане

Ветеринарска инспекција није информисала грађане о анализима у којима су утврдили присуство винобрана у прерађенима од меса – ћевапима, плескавицама и роштиљима – док „Дан“ није објавио те податке. Информације о стању по питању контрола на винобран проактивно су почели да објављују тек након што је „Дан“ публиковао податке из испитивања спроведених у новембру и децембру 2014. године.

СА ЕВРОПСКОГ ТРЖИШТА ПОВЛАЧЕ „МАРС“ И „СНИКЕРС“

У чоколадицама нађена



Амерички произвођач чоколаде „Марс“ објавио је јуче да повлачи са тржишта чоколадице „марс“ и „сникерс“ пошто су у неким од производа у Немачкој пронађени остаци пла-

стике. У саопштењу се истиче да су повлачењем обухваћени сви производи са етикетама „марс“, „сникерс“, „милки веј минис“ и „минијатурс“, датум употребе истиче од 19. јуна до

8. јануара 2017. године.

Из Управе за инспекцијске послове су најавили да ће се данас медијима доставити саопштење око повлачења ових чоколадица.

А.Т.

АГЕНЦИЈА ДАЛА МИШЉЕЊЕ О ПРИЈАВЉИВАЊУ ЗА ПРОЈЕКАТ „1.000 ПЛУС“

Матични не смије бити услов

Агенција за заштиту личних података и слободан приступ информацијама дала је мишљење да кандидати за учешће у пројекту „1.000 плус“ станова не морају Министарству одрживог развоја и туризма давати матични број, већ да сами могу доставити потврду из Управе за некретнине да нијесу власници стана или куће.

Министарство је од Агенције тражило мишљење да ли у наставку Пројекта „1.000 плус“ од кандидата могу захтевати да уз потребну документацију доставе и сагласност да се њихови лични подаци име, матични број и други користе за добијање података од Управе за некретнине у циљу обезбјеђивања доказа да исти не

посједују стамбене објекте на територији Црне Горе, и остваре право на учешће у пројекту.

Савет Агенције је на сједници одржаној 5. фебруара утврдио да сагласност за обраду личних података апликацијом у Пројекту „1.000 плус“ у сврху прибављања података од Управе за некретнине, а у циљу обезбјеђивања доказа да исти не посједују стамбене објекте на територији Црне Горе мора бити експлицитна и изостанак исте не може бити разлог за неучешће у пројекту, што подразумева да апликација која није дао сагласност може лично обезбједити доказ од надлежне управе – пише у мишљењу.

М.С.

ФЛЕШ

Казне за два објекта

Због непосједовања идентификационих ознака које су запослени дужни да имају, Туристичка инспекција казнила је два угоститељска објекта, саопштено је из Управе за инспекцијске послове. Наводе да је Туристичка инспекција у току протекле недјеље вршила заједничке активности са Комunalном полицијом Подгорице.

Извршен је заједнички надзор код три угоститељска објекта у касним вечерњим часовима и утврђене су двије неправилности на основу којих је инспектор издао два прекршајна налога са новчаним казнама у укупном износу од 300 еура – наводи се у саопштењу. А.Т.

Задовољити правду за жртве

Након више од 20 година од ратних дешавања у региону, 10.837 људи се и даље води као нестало, од чега чак 62 особе у Црној Гори, указали су из Центра за грађанско образовање (ЦГО) поводом 22. фебруара – Међународног дана жртва насиља. Они су апеловали на носиоце судске и извршне власти да покажу већи степен озбиљности и одговорности у акцијама које се односе на задовољење правде за све жртве ратова из 90-их година. А.Т.

Подржали раскол

Министарство културе Украјине прело је на богослужбено коришћење Катедрали храм Свете Софије у Кијеву, који је културни споменик од националног значаја под заштитом Унеска, расколничкој тзв. Украјинској православној цркви кијевског патријархата, саопштено је из Митрополије црногорско-приморске.

Овим својим чином садашња украјинска влада показује да подржава црквени раскол у Украјини који је, заједно са унијатском Грkokатоличком црквом Украјине, духовни коријен данашњег братоубилачког грађанског рата у Украјини и разарања духовног, националног и културног вјековног јединства кијевске Русије. Иза овог раскола и несрећног рата стоје они којима није на срцу то јединство, који су против јединства православља, као и против јединства православних словенских народа. Треба истаћи да је овај тзв. Кијевски патријархат једина у свијету „црквена“ организација која подржава племенско-идеолошку и националистичку секту Мираша (алијас Михаила) Дедена у Црној Гори – тзв. ЦПЦ – кажу у МЦП. А.Т.

Расправа до 22. априла

Јавна расправа о Нацрту националне стратегије одрживог развоја до 2030. године трајаће до 22. априла, саопштено је из Министарства одрживог развоја и туризма. Како су казали, циљ јавне расправе је да се на организован, структуриран и пријемљив начин стручна и јавна јавност упозна са Нацртом националне стратегије одрживог развоја до 2030. године.

А.Т.